



# 山东大学附属威海市立医院承办威海基层呼吸系统疾病早期筛查干预能力提升项目

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 连宁燕

12月10日,威海市基层呼吸系统疾病早期筛查干预能力提升项目培训班在威海阳光大厦会议中心举行开班仪式。来自威海各个配备肺功能仪的基层医疗卫生单位选送的37位优秀医师参加此次培训,山东大学附属威海市立医院工会主席于铭,威海市卫健委疾控科副科长宋修龙,威海市医学会呼吸病学分会主任委员、呼吸内科指控中心主任李爱君出席开班仪式。培训工作由山东大学附属威海市立医院呼吸与危重症医学科主任徐宁主持开展。

为加强基层慢性呼吸系统疾病早期筛查能力建设,促使基层普遍具备开展肺功能检查评估的能力,逐步提升基层慢性呼吸系统疾病筛查干预、健康管理、疾病监测等能力,根据山东省卫生健康委《关于印发山东省基层呼吸系统疾病早期筛查干预能力提升项目实施细则的通知》(鲁卫涵〔2020〕382号)的要求,结合威海市实际,由威海市卫生健康委委派,山东大学附属威海市立医院承办,开展基层呼吸系统疾病早期筛查干预能力提升项目的培训。

慢性呼吸系统疾病在我国常见死亡原因中排第四,慢性呼吸系统疾病患病高,患者负担重、死亡率高,但患者知晓率低,对疾病认识不足,自我管理差,危害不容小觑。由于持续暴露于慢阻肺危险因素和人口老龄化趋势,慢阻肺的疾病负担在未来几十年内还将继续增加。李爱君表示,慢性病复诊每次都需要到三级医院大部分患者做不到,患

者病源群体庞大,单靠三级医院一己之力也很难力挽狂澜,希望通过此次培训搭建起疾病预防控制机构与医疗机构及上级医院与基层医院交流的平台。

宋修龙代表威海市卫生健康委对山东大学附属威海市立医院精心的组织和付出表示感谢,希望此次参加培训的优秀医师们提高认识,深切理解开展基层呼吸系统疾病早期筛查干预能力提升项目的重要意义并且做到学做并用,锻炼出一支业务水平高、能力素质强的慢病防控工作队伍,推动威海市慢性呼吸病防治工作再上新高度。

据悉,我国专家共同呼吁推动呼吸慢病规范化管理进程。规范化管理的益处:一是提高诊断率,减少漏诊误诊;二是降低各项就诊费用,

具有良好的经济效益和社会效益;三是提高医疗服务质量和工作效率,改善医患关系和患者满意度;四是减少患者住院时间,提高病房周转率。

徐宁介绍,此次培训分为专家授课、实践操作等部分。培训内容将从慢性呼吸系统疾病现状、诊断、治疗、康复、筛查等相关知识结合新型冠状病毒肺炎疫情防控期间展开肺功能检查的专家共识、肺功能检查操作技能等方面进行授课,使参与培训的医师们能更直观、系统的明确本次培训目的,真正做到学有所成、学以致用,提升基层医院慢性呼吸系统疾病规范化防治水平。



## 徐家镇:让镇村工程招投标走在“阳光”下

今年以来,乳山市徐家镇在规范村级工程项目招投标管理上,从明晰单位职责,规范操作程序,细化限额标准,严肃责任追究四方面着手,强措施,严管理,让镇村级工程招投标走在“阳光”下。“从一开始,镇纪委就对美丽乡村建设进行了全面监管,招投标全程透明公开。有

了纪委监督,我们心里更踏实,工程建设质量也有了保证。”马场村党支部书记说,“阳光工程”为美丽乡村建设提供了纪律上和制度上的保障。

据了解,徐家镇针对镇、村两级规模以上的工程建设、物资采购、购买服务、集市承包及资产资源处置存在不公开、不透明的问题,在抓党风

廉政建设“攻坚工程”中开展了“阳光工程”项目,成立了以党委书记任组长、第一责任人、两委及财经统计服务中心主任为成员的工作领导小组,加强和规范对镇村两级工程建设、集体资源发包、资产处置的监管,构建公开、公平、公正、和谐的采购环境。

冯威 吴冰

## 乳山寨镇中心学校开展特色劳动教育

为进一步提高学生的劳动素养,乳山寨镇中心学校策划系列主题活动,在各年级启动劳动教育,着重培养孩子们的劳动意识与劳动能力。

该学校密切家校联系,通过家务打卡、拓展校外教育实践等活动,促进学生的主动劳动,提升实

践技能,形成教育合力。开展丰富多彩的校内劳动,组织清理卫生、整理书橱、种菜等多项劳动项目,让学生既学到了农耕知识,又体会到劳动的不易和收获的乐趣,在亲力亲为和团结协作中养成了良好的劳动习惯。

同时,该校健全评价

机制,强化评价结果,通过自评、互评、家长评、老师评等多种评价方式,对每个学生的劳动实践经历及主要表现全面量化细化,把“劳动好不好”,放入学生的期末评价中,并尝试纳入学生综合素质档案、信用成长档案。

(林泽)

## 禁毒教育系列主题活动“进校园”

为进一步做好青少年毒品预防教育工作,乳山市府前路学校结合工作实际,先后策划并组织了多个禁毒教育系列活动。利用每周的升旗仪式,学校负责老师重点介绍了当前关于毒品的定义、种类、特征等,深入浅出地给同学们讲述和剖析了毒品的危害,并讲述青少年学生应如何防范毒品。在平日,该学校先后组织开展了禁毒知识问答、禁毒知识竞赛和禁毒教育主题班会等多种形式的教育活动,让全校同学利用课余时间全员参加相应的教育活动,以形式多样的教育活动引导同学们不因盲目追求享

受、寻求刺激接触毒品,不结交有吸毒、贩毒行为的人。通过一系列禁毒教育活动的开展,不仅提高了全校师生对毒品的认识,还进一步增强了他们拒绝毒品、远离毒品的意识,为实现无毒校园夯实了基础。

(姜艳艳 李莎莎)

## 乳山市府前路学校开展“教学研讨月”活动

为进一步纵深推进课堂改革,乳山市府前路学校开展“教学研讨月”活动,加强教师队伍建设,促进学生素养不断提升。

活动中,该学校主动作为,创新思路,按照“问题导向—精准施策—精细教研—精致发展”实施路

径,致力教研训一体化,引领青年教师快速成长,打造教育人共同体,师生精致发展态势良好。

统筹规划精施策,问题梳理准不准最关键。学期初,该学校领导班子就特别召开新学年学科建设问题梳理研讨会,将目前影响教

学质量提高的问题进行归类梳理,对于梳理出的青年教师多、转岗交流教师多、常态化教研思维定势严重、创新发展意识不强等问题,精准施策,对症下药,确定每个问题的突破方向,从而有效解决教育中的各项问题。(宫平平)

## 府前路学校在乳山市中小学足球联赛中勇夺双冠王

为进一步落实“阳光体育运动”和“足球进校园”活动,推动校园足球活动蓬勃开展,不断提高广大学生的身体素质,乳山市举办全市中小学生足球联赛,经过四天的激烈角逐,府前路学校男子足球队和女子足球队双双折桂,为追求卓越的府前路学校画上了浓重一笔。

府前路学校将继续

以全员参与足球为宗旨,以提高学生身体素质为目标,继续努力,争取再创佳绩,让每一位学子在足球运动中健康、快乐、阳光地成长,同时培养同学们的团队意识、拼搏精神,为“弘扬体育精神、共建体育强国”贡献微薄的力量。

(陶庆敏)

## 用“心”架起与学生沟通的桥梁

“无论时代如何变迁,教师对学生的教育方式如何多样,有一个主题永远不会变,那就是教师对学生的爱。”多年的教育历程,让乳山市第二中学教师隋卓飞深刻体会到“育人为本”的深刻内涵。爱学生是教育学生的起点和基础,教育是爱的延伸。

“有时候,爱不只是在言语上的表达,可以只是一个行为上的细节。”隋卓飞说,高三班级上曾有一个内心脆弱又倔强的学生,戒备心理较强,不愿意与人交流。“后来,我对她做工作,效果都不明显。去年冬天该学生刚做了阑尾手

术,在家休养了一个多周,期中考试在即,仍坚持返校参加考试。为了让生病的学生安心考试,隋卓飞从办公室找来暖手宝和座垫给他,并帮学生搀扶到三楼考场。后来,该名学生学习变得积极主动,成绩有了很大进步,取得了班级第四名的好成绩。

在个人情感上对人对事的判断,也建议她利用所学的知识从理智的角度来分析问题,从而得出一个较好的解决方法。”隋卓飞说,慢慢地该学生变得开朗起来,遇到事情也愿意和老师交流。

“对学生所谓的说教,不如与学生相遇中的一次击掌,对情绪低落学生的言语鼓励,不如轻轻拍拍学生的肩膀。”隋卓飞坚信,教师要用心中的“爱”点亮学生心中的智慧之灯,用“爱”浇灌学生的心灵,让师爱伴随着学生健康成长。

(隋卓飞)

## 让学生成为“光盘行动”主角

为培养学生们勤俭节约的传统美德,近日,乳山市大孤山镇中心学校组织开展“勤俭节约,从我做起”主题活动,目的在于引导学生自觉践行“厉行节约,反对浪费”,让勤俭节约成为校园新风尚。班主任老师向在学校餐厅吃饭的同学们发出了“光盘行

动,从我做起”的倡议,同学生们都在倡议书上郑重地签下了自己的名字,纷纷表示一定要做光盘行动的小小志愿者。

“通过此次活动,以前在学校餐厅经常可见的随手倒掉盘中食物的现象逐渐减少,师生们在打饭时都自觉做到定量点餐,就

餐时尽量做到光盘,最大限度地减少食物的浪费。”该校负责人表示,“光盘行动”唤起了同学们爱惜粮食、反对浪费的责任,也培养了新的生活观、消费观,不仅仅在学校光盘,在家里也能自觉做到餐餐光盘。

(姜美丽)